1. CVICEN]

1) Existuje inverzni zobrazeni.

2) ¢) Cemu se rovna (xy)~1?

3) Matematickou indukef. Pro krok n — n + 1 je potfeba vhodné vyndsobit >, A;x;.

4) sup,e 4 (SUPyep (X, ¥)) = SUp(e yyeaxp f(x. V) = supycp(supreq f(x. ).

5) C" je izomorfni R?".

12) dimY = oo: PoloZme f, = Y(1/2n,1/2n41/2n+1) — Cn X(1/2n+1/2n+1,1/2n—1) Pro vhodnou konstantu ¢, € R takovou, aby
fn € Y.Pak {f,; n € N} C Y je nekonecna linedrné nezavisla mnoZzina.

2. CVICENI

3) Necht' x,y € IntM a A € [0, 1]. Necht r > 0 je takové, ze U(x,r) C M aU(y,r) C M.Pak U(Ax + (1 —A)y,r) C M.

4)U(x,r) C B(x,r) je trividlni. B(x,r) C U(x, r): Necht x € B(x, r). Pak existuje {x,} C U(x, r) takov4, 7e x,, — x.

Diskrétni metricky prostor.

8) Lze napt. ukdzat, Ze doplnék je otevieny.

9) a) Srovnévaci kritérium pro fady ) |x,|? a ) |x,|?. Pro dikaz ostrosti inkluze vezméte vektor (1/n%)2, pro vhodné
a > 0. b) Srovnavaci kritérium pro integraly nebo Holderova nerovnost.

11) Lze ukdzat, Ze cop je husty v cg, a Ze cgo je separabilni.

12) Lze ukazat, Ze (coo. ||[lp) je husty v £,, a Ze (coo. ||-[|p) je separabilni.

13) Vezméme systém { y4; A C N}. Jakou maji od sebe vzdalenost jednotlivé prvky tohoto systému? Jakou m4 tento systém
mohutnost?

4. CVICENT
1) ||¢]l = 1, nabyvi se pro posloupnosti s limx,, = 1.
2) |l¢ll = 1, nabyvd se v bodech sféry, které maji nezdporné soufadnice a liché souradnice nulové.
3) |l¢]l = 1, nabyva se v bodé e; = (1,0,0,...).
4) |l¢|l = 1, nenabyv4 se.
5) li¢ll = . nabyva se pravé ve funkei y(o, 17 = X1 17-
6) |l¢|| = . nenabyva se.
7) |l¢]l = 1, nabyva se v bodech sféry, které maji nezdporné sudé souradnice a nekladné liché soufadnice.
8) |l¢ll =1, nenab)’/vé se.
9) [l = Zz, nabyvé se v bode (“/g)zo N

10) |l = 2 nabyva se v kazdé f € C(]0, 1]) takové, ze | f| <1, f(0) =1a f(1) = —
1) |o] = é nabyvd se v kazdé f € Lo ([0, 1]) takové, 7e |f| < 1a f = 1na|0, 2] (s. v.).
12) |l¢|| = 1, nenabyvi se.

13) ol = % nenabyva se.

6. CVICENI

1) |IT|| = 1, nabyva se v kazdém bodé Sy,. T je izometrie do, obor hodnot je {(x,); x; = 0}.

2) |IT|| = 1, nabyva se v bodech aeq, kde |a| = 1. T je prosty, neni na. T neni izomorfismus (uvazujte vektory e).

3) |IT|| = 1, nenabyvi se. Pro nerovnost | 7| > 1 Ize posloupnost vektort e,,. T je izomorfizmus na, ||77!| = 2.

4) ||T|| = r, nabyva se v konstantnich funkcich f(x) = «, |¢| = 1. T je prosty, neni na. T neni izomorfismus (uvazujte funkce
sin(nx)).

5) |IT|| = r + 1, nabyva se v konstantnich funkcich f(x) = o, || = 1. T je prosty, neni na. T je izomorfismus do, obor hodnot

je {g € C1([0,7]); g(0) =0}, |T7!] = L.
6) T je izometrie na.
7) |IT|| = 1, norma se nabyva v bodech Sy, , které majf liché soufadnice nulové. T neni prosty, Ker T" tvofi prvky, které maji sudé
souradnice nulové. T nenf na, Rng T tvoii prvky, které maji liché soutfadnice nulové. T je ortogondlni projekce.
8) ||IT|| = 2, nabyva se v bodech ey, kde || = 1. T je izomorfizmus na, |T71|| = 1.
9) |IT|| = 1, nabyva se v bodech Sy, , jejichZ vSechny souradnice jsou nezdporné nebo jsou vSechny nekladné. T je prosty, neni
na. T neni izomorfismus (uvazujte vektory (1,—1,1,—1,...,1,—1,0,0,...)).
10) ||IT|| = 3, nabyva se ve funkcich of spliujicich | f| < 1, f(O) =—1, f(l) =1, || = 1. T je prosty ana. T je izomorfismus
na, [T =3,T7"(g) = g +g(0) — g(1).
1) ||IT| = %, nabyva se ve funkcich f spliujicich | f| < 1 a |f(0)] = 1 nebo | f(1)] = 1. T je prosty, neni na. T neni
izomorfismus (uvazujte funkce fy,: [0, 1] — [0, 1] splnujici fn(%) = la f, = 0 mimo interval (% — rlw % + ,ll)).
12) ||IT|| = 1, nabyva se ve funkcich f,|f| < 1, pro které existuje x € [0, 1] spliiujici | f(x)| = 1. T neni prosty, Ker T tvoii
funkce nulové na [0, 1]. 7' neni na, Rng T' tvofi sudé funkce.
13) T jeizomorfismus na, |T|| = |T~!| = #
14) ||T|| = 1, nabyva se napt. ve funkci konstantni 1. 7" nenf prosty, Ker T = {ce*; ¢ € K}. T je na.
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15) Pro p = oo je to izometriena. Pro1 < p < o0 je | T = 27 , nenabyva se. (Pro dikaz | T| < 27 pouZzijte vetu o substituci.
Pro dikaz | T| > 27 uvaste funkce n? Xn-1ay- .) T je prosty, neni na. T neni izomorfismus (uvazte funkce n v X0 1])

16) ||T'|| = 1, nabyva se napf. ve funkci konstantni 1. T neni prosty, Ker T = span{sin, cos}. T je na.
17) |IT|| = 1, pro p = oo se nabyva napt. ve funkci konstantni 1, pro 1 < p < oo se nenabyva. T je prosty, neni na. T nen{

izomorfismus (uvaZzte funkce n% X Ligd ]).
18) ||IT|| = 1, pro p = oo se nabyva napt. ve funkci konstantni 1, pro 1 < p < oo se nabyva v téch funkcich, které jsou s. v.
nulové na [% 1]. T neni prosty, Ker T obsahuje funkce s. v. nulové na [0, %] T neni na.

8. CVICENI

1) e ¢ span A

2) BL = {0}, (BL)" = {w

3a) {1, x > V32x=1)}, P(f)(x) = [y f)de+3(fy Qe—1)f() dr)(2x—1) = 2( [} f(1)dr)2=3x)+6(f, tf(r)dr) (x|
1), P(t = 1?)(x) =x — ¢

b) {J5.x Mo x> MOG2 IV p(f)x) = 4 [1, f@)de+3(1 ef @) de)x + 2 ()1 (2= by o) d) (k2= 1) =
2 f f(t) dr + 2 (f tf(t)de)x + %2 (f 12 f(1)dr)(x? = 1), P(t = 13)(x) = 2x, P(sin)(x) = 3(sin 1 — cos 1)x

9 {\/_(2" n= 1’V200(52_"_31") } P(el)_@(%_%zln)n 1

9. CVICENI
1 1
1 1 2
D T*(.y2.53) =01+ y2+ 2y, 01 —y2+y3), Ar = |1 —1 ], A= = (1 _1 1)
2 1

2) T*((yn)) = (y2,y3. y4s---)

3) T*((yn)) = (0. y1,y2,y3.-..)

4) T*((yn) = 1.0y2, 3894, ... ): T*((Yn)) = V1, —iy2. ¥3. —iy4,...)

5) T*((yn)) = (y1 = 2y2, Y2 = Y1, Y3, V4, - - -)

6) T*((yn)) = (—3Y2.3¥1.—53Y4. 33+ oo = V2n B yon1, . .)

7 T () = (X220 %) e

8) T*((yn) = (y1, 11 +y2,y1 +y2+y3...)

9) T*g(t) = 21g(t%)

10) T°g = 210,118

11) T*g(s) = fol min{s, t}g(t) dt

12) T*g =g+ [7 g()dt - xpo.]

13) T*g = (fy t"g(1)dr)°2,

14) T*p = (f[o,ll t dﬂ(f))f;l

15) T*u(A) = [, n([r.1]) dz, tj. hustota miry T*u je t + pu([t, 1])

16) T*u(A) = u({t ef0,1; 1 -t € A}) = u(l — A), tj. T*u je obraz miry u pfi zobrazenit > 1 — 1t
17) T*u(A) = p({r € [-1,1]; 1? € A}), j. T*u je obraz miry p pfi zobrazeni 1 — t2
18) T*pu = p+ p([0,1]) - (61 — So)

10. CVICENT
1) ano, 2) ne, 3) ne, 4) ne, 5) ano: |T — T,| < n—+1,6) ano: ||T — T, < m,7) ano: [T — Tl < /> hent1 k%,S) ano:

T —T,| < m,9) ne, 10) ne: T'|y je izomorfismus,kde Y = {f € X; f =0s.v.na [0 ,5]}, 11) ano: ||T — T,| < 12)
ne: T'|y jeidentita,kde Y = {f € X; f(0) = f(1)}

1
n+2’

11. CVICENI
Dop(T) =0,0(T) = B(0,1),2)0,(T) = U(0,1),0(T) = B(O 1),3)0(T) = 0,(T) ={0,1},4) 0,(T) = o(T) = {i, —i},
5)0,(T) = { ;n e N} o(T) = 0p(T) U {0}, 6) 0,(T) = {" ;neNLo(T) =0,(T)U{1},T) 0p(T) = o(T) = {1},
8) op(T) = 0,0(T) =10,1],9) 0,(T) = 0, 0(T) = {0} — polozme F(t) = fé f(s)ds afeSme rovnici AF' — F = g, 10)
op(T) =9,0(T) =[0,1], 11) 0p(T) = o(T) = {0,1}, 12) 0,(T) = o(T) = {0, 1}



